
Vážení spoluobčané. 

 

     Reagujeme tímto na nepříjemnou situaci s přerušením dodávky vody. Důvodem přerušení bylo 

vyčerpání kapacity akumulačních nádrží. Naše vodárna má 2 akumulační nádrže o celkovém objemu 

20 m3. Při vyčerpání nádrží dojde k vypnutí čerpadel a napouští se voda z vrtu. K sepnutí čerpadel 

dojde po dosažení určité úrovně hladiny v nádržích, jedná se o dobu cca 4-5 hodin. Hlavním důvodem 

vyčerpání nádrží je zvýšený odběr vody zejména v souvislosti s dopouštěním a napouštěním bazénů, 

zalévání zahrad a trávníků, mytí aut apod. Když k tomu připočtete zapnutí řady myček, praček, 

dopouštění sudů a nádob na zalévání, pak prostě k tomuto musí dojít. V zákoně o vodách je 

stanovena obecně každému povinnost nakládat s vodou hospodárně. K tomu každý rok zveřejňujeme 

výzvu k zákazu užívání vody z obecního vodovodu k výše uvedeným účelům. Bohužel se toto naprosto 

míjí účinkem. Z tohoto důvodu jsme požádali Odbor životního prostředí MěÚ ve Stříbře k vydání 

zákazu těchto činností. Pak bude mít zákaz charakter nařízení a bude možná vymahatelnost ve 

správním řízení (toto řízení však může provádět jen příslušný úřad, což však není obec). Sami však jistě 

víte, že rozhodnutí úřadu nějakou dobu trvá. 

     Situace má tato možná řešení:  

1) Převedení infrastrukruty pod sdružení obcí pod VAK Karlovy Vary. Ovšem pak si cenu určuje 

společnost. A dojde-li k problému s vodou o víkendu nebo ve svátek, pak je tento řešen stejně až 

následný pracovní den. Tedy toto asi není cesta, kterou bychom chtěli.  

2) Během měsíce června 2026 budou namontovány všem odběratelům obecní vody digitální 

vodoměry, které umožňují dálkový odečet odběru vody. Tedy v případě zjištění zvýšeného odběru 

bude k dispozici důkaz a tím bude možno zaslat podnět správnímu úřadu k zahájení řízení. Pro vaši 

informaci průměrná spotřeba podle kalkulací se pohybuje v úrovni 140 m3 pro čtyřčlenou rodinu za 

rok. Takže se můžete podívat i na vaši spotřebu podle faktur.  O termínu montáže vodoměrů budete 

vyrozuměni s výzvou, abyste umožnili přístup k vodoměrným šachtám. Protože v řadě šachet jsou 

nefunkční uzávěrové kohouty, budou s výměnou vodoměrů vyměněny i kohouty (tam, kde jsou staré 

nebo nefunkční).  

3) Další možností je zvýšení přítoku do nádrží. Cestou odborného dozoru bude provedena analýza 

vydatnosti obecního vrtu k tomuto kroku. Zde jsme však limitováni vydatností a zákonem stanoveným 

množstvím, které můžeme dle zákona za rok z vrtu odebrat. Ovšem toto řešení je s ohledem na 

finanční a konstrukční náročnost možné trealizovat až příští rok. 

     Prozatím je nejschůdnější cestou hospodaření s vodou. Nakonec snad všichni sledujete alespoň 

občas zprávy a tudíž vidíte, že sucho začíná být dost nebezpečný jev i v našich končinách. Bohužel. 

Zkusme jako první krok začít používat selský rozum a používat obecní vodu hospodárně. Na bazén si 

objednat vodu od vodáren ze Stříbra (dokonce ji dovezou upravenou a může se domluvit i několik 

uživatelů pro jeden závoz), na zalévání chytat dešťovku, na umytí auta zajet na myčku apod. Myslíme 

si, že se to vyplatí.  

     Víme, že je to běh na delší trať. Pravidelně např. žádáme občany, aby se do kanalizace 

neodhazovaly vlhčené ubrousky, dámské vložky a tampony, zbytky jídel apod. Přesto jsou přesně tyto 

věci den co den dopraveny kanalizací na ČOV, kde ucpávají česle a přítok, čímž pak dochází k rychlému 

opotřebení dmychadel a nutnosti zbytečných investic, které by se mohly využít jinak. Tak jako u vody 

je to jen o našem přístupu. Věříme, že se všichni zapojíme a pochopíme vážnost situace, aby 

nedocházelo k podobným problémům. Že konečně zvítězí zdravý rozum. 

 

Děkujeme      

 

          Obec Trpísty 


